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VERBALE n. 11  del 21/02/2023      

 Consultori presenti: 
AGOSTINO Francesco si 
ALFEI Nicolò  si 
BALESTRI Wanda si 
FIOCCHI Federico si 
MASETTI Moris si 
MONTANINI Simona si 
PAPOTTI Federica si 
RUSSO Alessandro si 
VENTURA Enrico si 
SONO PRESENTI: 
 
Per il Comune: sig.Zaniboni 
Invitato permanente sig. Bianchi 
 
Punti all’ordine del giorno: 

1. Programmazione per future iniziative e incontri della Consulta. 
2. Verifica dei punti che sono ancora da analizzare rimasti sospesi nei precedenti 
verbali. 
3. Varie ed eventuali. 
 
Si mette ad approvazione il verbale precedente e la Consulta approva. 
 Il Presidente fa due comunicazioni: 

 Il 24/2/23 alle ore 18.30 si terrà un incontro istituzionale presso il Museo Arti e Mestieri di 
Pianoro riguardo al PUG dove la cittadinanza è invitata a partecipare. 

 Dietro alla scuola primaria stanno lavorando, hanno spostato il palo elettrico e stanno 
predisponendo per demolire l’aiuola.  
I parcheggi che sono ora a “lisca di pesce” verranno rifatti longitudinalmente e creati parcheggi 
per le fabbriche che consentiranno loro il carico-scarico. 
Il tratto da V.del Cappello alta fino a tutto intorno alla scuola verrà chiuso per il tempo 
necessario ai lavori.  
Tutta la zona verrà segnalata e sarà presente un vigile. 
 

Il consultore Russo relaziona sulla Festa dei Fiori che si terrà il  7/5/23 e spiega le modalità di 
esecuzione e come si svolgerà. Oltre a prevederla al Parco Villa Pini vi sarà anche spazio nella zona del 
“Palazzaccio” e in adiacenze al C.civico. 
La segretaria della consulta Montanini –in accordo con il Presidente e gli altri consultori -  riepiloga i 
lavori che erano stati segnalati all’amministrazione e per i quali non sono stati dati riscontri: 
Attraversamento pedonale fondovalle: la Consulta chiede la definizione del problema. Anche se di 
competenza Anas il territorio è quello di Pianoro e i bisogni sono quelli dei cittadini del nostro comune. 
L’intera consulta richiede un incontro con il Sindaco e L’assessore di riferimento prima che la 
problematica possa essere sottoposta all’attenzione del Prefetto. 
Monitoraggio ponti del territorio-perizia sulla sicurezza: La consulta già a giugno 2022 aveva chiesto 
se era possibile avere la perizia sullo stato dei nostri ponti in quanto si segnalava che alcuni bulloni 
erano in pessime condizioni e si svitavano a mano. Qualora non fosse possibile la consultazione della 
perizia si vorrebbe capire se esiste l’atto amm.vo con il quale è stato dato incarico ad uno studio di 
Perizie. 
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 Attendiamo riscontro. 
Marciapiede via A.Costa dopo il ponte di ferro per Cefal: In una Consulta pubblica precedente un 
cittadino aveva segnalato che mancava il marciapiede in una zona dove transitavano studenti (tratto 
dal ponte di ferro)   : anche se il territorio non è di competenza di Pianoro si richiede al nostro Comune 
l’aiuto a porre l’attenzione di Bologna su questo aspetto, in quanto molti ragazzi del nostro territorio 
frequentano il Cefal e i pedoni sono in strada e alcune zone sono pericolose.  
Lastre di granito in P.zza Piccinini: Si richiede se è stata programmata la posa di una trentina di lastre 
di granito tolte dalla piazza e sostituite con il cemento. Si chiede la sostituzione con il granito pre-
esistente. Si attende riscontro. 
Si segnala che ci sono altri lavori segnalati dalla Consulta  che sono stati effettuati. 
Altri invece verranno monitorati in quanto in via di risoluzione. 
Vengono inoltre effettuate altre segnalazioni su indicazioni della cittadinanza: 
-Il tratto da Carteria a Sesto è senza marciapiede, i lampioni di sera sono accesi in modo alternato 
pertanto quel tratto risulta pericoloso: si richiede al Comune di porre l’attenzione su questo punto ed 
eventualmente la possibilità di creare il marciapiede per questioni di sicurezza. 
-Risultano spenti completamente i lampioni dallo sgambatoio di Rastignano fino a Carteria. Dopo 
Carteria sono accesi. 
-Si richiede la potatura degli alberi al “Giardino delle farfalle”. Stanno creando danni ai posti auto del 
condominio di Via A.Costa 52/58. Il Presidente Ventura ne era già a conoscenza e lo aveva già fatto 
presente in quanto alcuni cittadini si erano rivolti a lui direttamente. 
-Si richiede l’istituzione di paletti per agevolare i pedoni all’uscita di Via Marzabotto/sottopasso in 
quanto le auto che transitano, hanno una tale velocità da rendere il tratto pericoloso appunto per i 
pedoni. 
-Il consultore Russo informa la Consulta di aver chiesto formalmente se fosse possibile sostituire i 
paletti fissi  fronte negozi ad.ze Via A.Costa 90 (Macelleria) con paletti mobili per agevolare il 
carico/scarico ai fornitori senza intralciare la via con parcheggi in mezzo alla strada. I paletti 
verrebbero smontati dai commercianti che ne avrebbero la responsabilità solo per il momento di 
carico-scarico e rimontati subito dopo. 
La consulta si chiude alle 22:50. 
PROSSIMA CONSULTA  23/3/2023 ore 20.45 
Il Presidente          Segretario 
Sig. Ventura Enrico       Sig.ra Montanini Simona 


